Cc.0
LENGUA AL DIiA

ESO
SINTAXIS:
- ORACIONES SIMPLES

SUSCRIBETE AL CANAL DE YOTUBE PARA PONERTE AL DiA CON LA TEORIA

- CN. La teoria: https://www.youtube.com/watch?v=vWQI3x-s3ew

- C. Predicativo. La teoria: https://www.youtube.com/watch?v=0d31QxxBUyM

- CCT, CCL, CCM. La teoria: https://www.youtube.com/watch?v=FD67PX6ul14

- CR. La teoria: https://www.youtube.com/watch?v=nTF8D1gHha4

- CD. Si confundes el CD con otros complementos, te vendra bien este video:

https://www.youtube.com/watch?v=UXEdLP53cKw

Analiza las siguientes oraciones:

- Piensa siempre en el significado de la oracion porque te ayuda a reconocer sintagmas y funciones.
- Haz las pruebas necesarias para asegurarte de qué funcion tienes delante.

- Cuando corrijas, hazlo en otro color para ser consciente de tus fallos: si se repite mucho el mismo

error, ya sabes que tienes que repasar ese concepto.

Oraciones:
1. Comunicamos el mensaje del autor a los encargados de la entrega de premios

2. A minovio siempre le ha encantado el olor de la tierra mojada
3. Via tus hijos pequefios bastante mayores

4. Recuérdale su participacion en la obra de teatro de la residencia
5

Jugamos al ajedrez durante horas muy concentrados
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CORRECIONES

1.- Comunicamos el mensaje del autor a los encargados de la entrega de premios

n dt n — _dt dt n dt n n
E SN.T E SN.T
SP CN _ SP CN
SN CD E SN. T
SP CN
v E SN.T
SPCl

SV PV (nosotros)

e Verbo comunicamos: alguien comunica algo, luego es un verbo transitivo (lleva CD). La cosa comunicada
es el mensaje del autor (lo comunicamos a ellos)

e Elverbo también lleva un Cl: alguien comunica algo a alguien. (les comunicamos el mensaje)

e Sisustituyo por pronombres el CD y el Cl a la vez, tendriamos: se (le) lo comunicamos

e Los nucleos del Cly del CD llevan CN, dentro de su sintagma, concretando su significado.

2.- A mi novio siempre le haencantado el olor de la tierra mojada

__dt n n n n dt n dt n n
E SNT  SAdv SN . S.Adj. CN
SP.CI CCT Cl E SN.T
SP.CN
SV.PV SN Sujeto

e Verbo ha encantado: *éalguien encanta algo? NO, luego lo que lleva detras nunca sera CD. Hacemos la
prueba del sujeto: *le han encantado el olor: NO = le han encantado los olores. Si el verbo se pone en
plural, el sujeto tiene que cambiar al plural.

e El Cl aparece en sus dos formas: SP Cl (a mi padre) y SN Cl (pronombre personal: le); si te fijas, se refieren
a la misma persona.

3.- Vi a tus hijos pequenos bastante mayores

n dt n n mod n
S.Adj. CN
E SN.T S.Adj. C. Pred
SP.CD
SV.PV (yo)

e Verbo vi: alguien ve algo, luego es un verbo transitivo. La “cosa” vista son tus hijos pequefo. Los vi.

e Bastante es un adverbio que estd modificando/cuantificando al adjetivo que lleva detras.

e Bastante mayores es C. Predicativo; dice algo del verbo y, en este caso, del CD. Ademas, es un adjetivo
gue responde a ¢como? y los CCM no son nunca adjetivos.
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4.- Recuérdale su participacién en la obra de teatro de la residencia

n n dt n dt n n dt n
SN SN.CD E SNT E SN.T
cl _ SPCN SP.CN
E SNT
v SP.CCL
SV.PV (tu)

Verbo recordar: alguien recuerda algo; la cosa recordada es su participacion. El verbo solo es recordar;
lleva detras un pronombre (/e) pero no forma parte del verbo.

El CCL (se puede sustituir todo por “alli”, adverbio de lugar) tiene dos SP.CN diferentes: obra de teatroy
obra de la residencia.

5.- Jugamos al ajedrez durante horas muy concentrados
n __ n n

n
E SN.T E SN.T mod
SP SP S.Adj
C.Rég CCT C. Predicativo

SV.PV (nosotros)

Verbo jugamos: *éalguien juega algo? NO; es intransitivo.
Al ajedrez: es un SP que depende directamente del verbo
- alguien juega a algo, é¢a qué juega?, al ajedrez

- la preposicién nunca desaparece porque es C. Régimen del verbo

Concentrados: S. Adjetivo que dice algo del verbo y del sujeto. Ademas responde a écdmo?, y recuerda
gue no es CCM porque un adjetivo nunca cumple esa funcion.



